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ATA N.C 9/2025 fl_}x&/‘\ 

ATA DA REUNIAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE 

ALBERGARIA-A-VELHA, REALIZADA A 17 DE ABRIL DE 2025 | 

Aos 17 dias do més de abril do ano de 2025, nesta cidade de Albergaria-a-Velha, Saldo Nobre 

dos Pacos do Municipio, reuniu ordinariamente a Cdmara Municipal, pelas 09:03 horas, sob a 

presidéncia do Senhor Presidente, Antdnio Augusto Amaral Loureiro e Santos, com a presenga 

dos Senhores Vereadores Dr.@ Catarina Rosa Ferreira Soares Mendes, Dr. José Antonio Nogueira 

Souto Amaro Pereira, Dr.2 Maria Isabel Esteves Campos Cruz, Dr.2 Sandra Isabel Silva Melo de 

Almeida e ainda do Dr. Pedro José Pereira dos Santos e do Dr. Pedro Miguel Campinos Pintor, 

estes em substituicdo, conforme o art.© 78.° da Lei n.® 169/99, de 18 de setembro, na sua atual 

redacdo, do Sr. Vereador Dr. Pedro Eduardo Trigo Araljo e da Sr.3 Vereadora Dr.2 Delfina Lisboa 

Martins da Cunha, respetivamente, comigo, Maria Leonor Cozinha Rodrigues Fonseca, Técnica 

U DT O L s o e e e 

_________________________________________________________________________________________________________ 

Declarada aberta a reunido pelo Sr. Presidente, este deu inicio 4 analise dos assuntos agendados 

para a presente reunido, conforme Ordem do Dia n.9 09/2025, ~semmmmmmm oo e 

A PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA - mnormrm oo e e oo 

Presidente da Camara Municipal - disse que, tendo subsistido dividas relativamente aos 

trabalhos a mais da obra “2021/54 - Fstratégia Local de Habitagdc — Reabilitacdo de Habitagdo 

Social Junto a Misericérdia” apos a visita efetuada na passada reunido do executivo as referidas 

obras, convidou os Tecnicos da Divisido de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, Eng.2 Carlos 

Jorge Melo Goulart e Eng.® Paule Fernandes para prestar alguns esclarecimentos adicionais. 

Considerando que os referidos Técnicos ja se encontravam presentes, e tendo-thes sido 

concedida a palavra pelo Sr. Presidente, estes deram conta que no decorrer da referida 

empreitada constatou-se a necessidade de apresentacgdo de trabalhos a mais, resultantes da 

avaliacdo relativa a aspetas construtivos e ainda na execuc¢do de algumas tarefas consideradas 

relevantes, cujas quantidades ndo estavam previstas no projeto, apresentando uma informagao 

Lécnica detalhada sobre todos os trabalhos a mais a realizar. A informacdo apresentada dé-se 

aqui como inteiramente reproduzida para todos os efeitos legais ficando uma cépia anexa a 



presente ata (Doc. 1 - fls. 8). Destacaram gue ac valor total dos trabalhos a mais (135.769,68€ 

devera ser deduzide o valor dos trabalhos a menos (28.549,18¢€), pelo que o custo financeinfa 

total destes trabalhos é de 107.220,50€, o que totaliza 15,65% do valor contratual da obra. ® 

Sr. Vereador Dr. Pedro Pintor questionou se em alguma obra desde 2021 se verificou umgj 

percentagem semelhante de trabalhos a mais. O Sr. Presidente informou que ja se verificaran? 

trabalhos a mais no valor de 30% da obra, acrescentando ser impossivel prever as necessidade 

de intervencdo em alguns casos, nomeadamente quando se trata de reabilitacdo de edificioi 

mais antigos, uma vez que apenas apds o inicio das obras se verifica o estado em que séi; 

encontra o edificado. Os Técnicos deram como exemplo a necessidade de intervir, na obra e r 

analise, na pedra, a qual se encontrava bastante danificada, carecendo de uma intervenca 

corretiva que ndo se encontrava prevista, sem a qual ndo seria, no entanto, possivel 3 

intervencdo necessaria no edificado. O Sr. Presidente acrescentou que nas obras d? 

requalificacdo do Edificio dos Pacos do Concelho também j& se verificou a necessidade de 

intervengbes ndo previstas, dando como exemplo o facto de, com o inicio de algumas das obras) 

ter comecgado a chover em alguns gabinetes, revelando problemas ndo detetados inicialmente; 

pelo que haverd necessidade de trabalhos a mais. G Sr. Vereador Dr, Pedro Pintor questionmé 

se o0 projeto da obra terd sido influenciado peios valores a financiar pelo PRR, podendo prender: 

se os trabalhos a mais com esse facto, tendo o Sr. Presidente esclarecido que a obra apenas & 

parcialmente comparticipada e que o valor dos trabalhos a mais ndo tem gualguer relagdo com 

o facto da obra ser financiada pelo PRR. A 5r.2 Vereadora Dr.@ Sandra Almeida acrescentou que 

seria grave que os trabalhos a mais tivesse qualquer relagdo com o financiamento, significandci 

que se saberia a partida que a obra iria apresentar trabalhos a mais. Mais disse que o PRR 

financia um determinade valor de uma qualquer obra, sendo o trabaltho da autarguia garantir 

que se consegue obter todo o financiamento possivel, reduzindo os custos do municipio. O Sr 

Vereador Dr. Pedro Pintor disse ser compreensivel que se verifiqguem trabalhos a mais e a menos 

nas obras, informando que, pese embora entendam as explicacGes técnicas dadas, gque 

agradecem, os Vereadores do PSD n3o se sentem confortaveis com o valor significativo que os 

trabalhos a mais representam nesta obra, que representam 15% da mesma, ndo 0s 

considerando politicamente justificados, -~-=~--rr=m=mmommm s e 

1 ATAN.O 08/ 2025 -~ -nmmmmmm oo o s e o e oo 

Foi presente a ata n.0 08/2025, respeitante a reunido ordinaria plblica da Cdmara Municipal, 

realizada a 03 de abril de 2025, ~~vmmmmmmommeme e oo e e e e e 



A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprova-la, sem a participagdo do Senhor 

Vereador Dr. Pedro José Pereira dos Santos, por ndo ter participado na reunido respetiva, tendo 
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sido dispensada a leitura do documento uma vez que o texto do mesmo foi distribuido 

previamente a todos os membros da Cadmara Municipal, de acordo com o previsto no artigo 4¢ 

do Decreto-Lei n.0 45.362, de 21 de novembro de 1963, ~--=-wmermoommmmom oo oo 

Operagdes orgamentais - 4.646.256,39€; -------rmmmmmmmmm oo e 

Operacgdes nd0 orgamentais — 1.385.654,64€, rr-o e mmm e e e 

3 ATOS PRATICADOS NO AMBITO DE_DELEGACA E_SUBDELEGACAO DE 

COMPETENCIAS -~ oo m o o s oo o o e e 

O Sr. Presidente deu conhecimento a Cadmara Municipal dos despachos exarados no dmbito das 

competéncias delegadas pela Cédmara Municipal, designadamente nos servigos da Biblioteca 

Municipal, Cineteatro Alba, Servicos de Desporto, Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e 

Requalificagdo Urbana e Divisdo Financeira, incluindo-se nesta uGitima a Modificagdo ao 

Orcamento (42 Alteracdo) e as Grandes Opgles do Plano (42 Alteracdo) do Municipio de 

Albergaria-a-Velha para 2025, a qual se da aqui como inteiramente reproduzida para todos os 

efeitos legais e que, de acordo com o n.9 1, do artigo 5°, do Decreto-Lei n.0 45.362, de 21 de 

novembro de 1963, na redacdo do Decreto-Lei n.% 334/82, de 19 de agosto, vai ficar arquivada 

na pasta anexa ao presente Livro de Atas, - rmemmmmrrrm e e 

A Camara Municipal tomou conhecimento. === == e e e e 

4 RELATORIO ANUAL DO PLANO DE GESTAO DE RISCOS DE CORRUPCAO E INFRACOES 

CONEXAS DO MUNICIPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA — ANO 2024 ~-------cocenmmmnanmmens 

O Sr. Presidente deu conhecimento da proposta da Sr.@ Vereadora Dr.2 Sandra Almeida, datada 

de 12 de abril de 2024, que se transcreve: “Considerando que: 1. Nos termos do disposte na 

alinea b), do n.% 4, do artigo 6.9 do Anexo 1 ao Decreto-lLei n.0 109-E/2021, de 9 de dezembro, 

as Autarquias Locais devem elaborar, no més de abril do ano seguinte a que respeita a execugao, 

um Relatério de Avaliac8c Anual do Plano de Gestdo de Riscos de Corrupgdo e Infrages 

Conexas; 2. Nos termos da informacgdo técnica n.© 9265/2025 da Divisdo Administrativa foi 

elaborado o Relatdério Anual de Execucdo nos termos do Anexo I, que quantifica o grau de 

implementacdo das medidas propostas na matriz de risco e contextualiza as agles 

implementadas, estruturado em seis capitulos, nota introdutdria e conclusSes; 3. Mais do que o 



cumprimento de uma obrigagdo legal, o Relatério Anual é também um instrumento de gestéo 

—
 

cada vez mais relevante para a Administragao Plblica, dado o destaque conferido pelo legislado 

as politicas anticorrupgo, enquanto instrumento de construcdo de uma sociedade mais justa, 

igualitaria e inclusiva e do restabelecimento de iagos de confianga sélidos entre os cidaddos, as 

comunidades e as suas instituicdes, e, também, gquanto a visdo estratégica do Municipio de 

Albergaria-a-Velha que coloca a Boa Governacdc como um eixo prioritario de intervencéo, 

reconhecendo-se espago para crescimento e melhoria de procedimentos internos; 4. Nos termos 

do disposto n.0 7 do artigo 6.2 do Anexo I ac Decreto-Lei n.® 109-E/2021, de 9 de dezembro, ¢ 

relatério de avaliagdo anual € obrigatoriamente reportado a Cadmara Municipal de Albergaria-ar 

Vetha para aprovagdo; 5. Nos termos do citado diploma, deve ser garantida a pubiicitagé? 

interna e externa, no site institucional, do Relatério Anual, no prazo de 10 (dez) dias apds : 

aprovacac e, em igual prazo, 0 mesmo deve ser obrigatoriamente comunicado ao membro d 

Governo responsavel pela tutela, para conhecimento, aos servicos de inspecdo da &rea 

governativa e, ainda, ac MENAC, através da respetiva plataforma eletronica; PROPONHO QUE 

1 - Nos termos do disposto n.¢ 7 do artigo 6.°© do Anexo [ ao Decreto-Lei n.© 109-E/2021, de 

de dezembro, a Camara Municipal delibere aprovar o Relatdrio de Anual de Execucdo do Pian 

de Gestdo de Riscos de Corrupgdo e Infragbes Conexas do Municipio de Albergaria-a-Velha + 

2024, nos termos do documento que se junta como Anexo 1. 2 - Sendo aprovado, se promovam 

as diligéncias de publicitacdo e comunicagdo as entidades competentes. Junta: 2 (dois) 

documentos I - Relatoério de Anual de Execug¢do do Plano de Gestdo de Riscos de Corrupgéo e 

Infragdes Conexas do Municipio de Albergaria-a-Velha - 2024, II - Informacdo técnica n.? 

9265/2025 da Divisdo Administraliva.” —-—-=—-mmmmm s o e e e e e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o Relatério Anual do Plano de Gestioé 

de Riscos de Corrupgdo e Infragbes Conexas do Municipio de Albergaria-a-Velha, reportado a0 

BNO 202G, e o s e e e e e e e e e g 

1.5 RELATORIO E CONTAS, INVENTARIO DE BENS E BALANCO SOCIAL DO MUNICIPIO 

DE ALBERGARIA-A-VELHA RELATIVOS AO EXERCICIO DE 2024 -------srcommmommmeeo 

Nos termos da alinea i) do n.© 1 do artigo 339 do Anexo I da Lein.® 75/2013, de 12 de setembro, 

na sua atual redacdo, foram presentes o Relatério e Contas, Inventario de Bens e Balango Social 

do Municipio de Albergaria-a-Velha relativos ac exercicio de 2024, os quais se dio aqui comg 

reproduzidos para todos os efeitos legais e que, de acerdo com o disposto no n.0 1, do artig%) 

59, do Decreto-Lei n.? 45,362, de 21.11.63, na redagao dada pelo Decreto-Lei n.0 334/82, d; 

19 de agosto, vao ficar arquivados na pasta anexa a este Livro de Atas, estando disponiveis para 

consulta, quando para tal forem solicitados. Analisados os documentos e de acordo ¢com ¢ 



disposto no nlmerc 4.1 do ponto IV, da Instrugdo n.® 1/2019, de 6 de margo, do Tribunal de 

C0Ntas, VerifiCOU-88 QU  somms s o e e e e e e e e e 

a) O total do ativo cifra-se em 93.289.552,69€, sendo o patriménio liquido de 73.073.951,37¢€, 

o patriménio/capital de 62.130,198,21€ (o patriménio liquide engloba a conta de 

patrimoénio/capital) e passivo de 20.215.601,32€; —==mmmmrmrr oo r s e e 

b) De acordo com a demonstragio de resuitados por natureza os rendimentos ascendem a 

24.084.096,09€ e os gastos ascendem a 24.634.594,11€; ~------v-mrrrrrmree e e e 

c) O resultado liquido apresentado é de-550.498,02€; ~--rvmmmmmmrrrc s o e e e . 

d) Relativamente aos valores que constam da demonstragéo de fluxos de caixa, 27.023,799,41€ 

respeitam a recebimentos e 27.247.684.15€ respeitam a pagamentos; -----=-=sseemasn e 

e) No que respeita as demonstra¢des de execu¢do orgamentais da receita e da despesa, foram 

obtidos, respetivamente, os montantes 29.177.392,58€ e de 27.016.213,14€, constantes da 

Demonstracio do Desempenho Orcamental; -----mcmmmmmm oo c e e e e e 

f) Os saldos iniciais constantes da Demonstracdo do Desempenho Orgamental de operagoes 

orcamentais e de operagbes de tesouraria cifram-se em 2.587.942,23€ e 1.122.066,74¢€, 

respetivamente, e os saldos finais apresentam os montantes de 2.161.179,44€ e 1.323.889,75¢€. 

Os documentos encontram-se acompanhados do projeto da Certificacdo Legal das Contas do 

Auditor Externo PALM — Pereira, Almeida, Linhares, Monteiro & Associados, SROC, Lda.. Para os 

efeitos previstos no RGPD os dados pessoais constantes do Relatério e Contas ndo podem ser 

divulgados e/ou utilizados para outra finalidade que ndo seja a sua apreciacdo/votagdo em 

Assembleia MUniCipal, - s o e e et 

Apreciados os documentos e verificando-se que os mesmos se encontram integralmente 

elaborados e que foram cumpridas as disposicGes legais aplicaveis, tendo sido acompanhados 

do projeto da Certificacdo Legal das Contas do Auditor Externo, a Camara Municipal deliberou, 

por maioria, corn duas abstengdes dos Srs. Vereadores Dr. Pedro Pintor e Dr. Pedro Santos, 

aprova-los, bem assim, propor a aplicacdo do resultado liquido do exercicio de 2024 a resultados 

atribuidos de anos anteriores, no montante de -550.498,02€, devendo os mesmos ser 

submetidos a apreciagdo e votagdo da Assembileia Municipal, para cumprimento do disposto na 

alinea 1) do n.® 2, do artigo 259, do Anexo I, da Lei n.? 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redacédo, conjugada com & alinea ccc) do n.¢ 1, do artigo 33°, do citado diploma legal, bem 

como enviados ao Tribunal de Contas. Os dados pessoais constantes do Relatério e Contas néo 

podem ser divulgados efou utilizados para outra finalidade que n&o seja a sua apreciagao e 

votacdo em Assembleia Municipal, —-----s s e e 

Srs. Vereadores Dr. Pedro Pintor e Dr. Pedro Santos apresentaram a seguinte declaracdo de 

voto: “O Relatorio e Contas referente ao ano 2024 refiete a politica da maioria do CDS, gue né&o 



seria exatamente a politica seguida por um executivo municipal liderado pelo PSD. Durante 12 

anos, escrutinamos as contas, alertdémos para alguns desequilibrios que se vém a verificar, 

nomeadamente ¢ aumento da despesa corrente, mas também o nivel de endividamento. 

entenda-se passivo ndo corrente, que apenas € conseguido pela margem dada pela transferéncia 

de competéncias que aconteceu neste mandato. Contudo, em 3 eleicbes consecutivas os 

albergarienses sufragaram e confirmaram esta politica. 2025 € ano de novas elei¢Bes 

autdrquicas, onde o PSD - Partido Social Democrata se apresentara fortalecido e capacitado para 

propor uma nova € arrojada visdoc para Albergaria-a-Velha, porque mais de 200M£ depois muito 

POUCO € O QUE fICa. " == s e e e e e e e e e e e s 

O Sr. Presidente da Cémara disse discordar em absoluto da intervengdo, salientando que o 

executivo desde o inicio trabalha em primeiro lugar para as pessoas, tendo reforcado os apoios 

as familias, IPSS e coletividades. Neste ambito, referiu o regulamento de apoio ao 

arrendamento, que permitiu o apoio a mais de 300 familias, a requalificacdo de habitacdo social 

e de estabelecimentos de ensino, o aumento de bolsas de estudo, a reducio da carga fiscal, que 

permitiu deixar com as familias mais de um milhdo de euros que poderiam ter sido investidos, 

medidas que visam dar mais respostas e criar melhores condigbes de vida as pessocas. O Sr; 

Vereador Dr. Pedro Pintor reiterou que a despesa corrente registou um aumento e solicitou 

informacgtes relativamente a variacdo dos apoios dados as IPSS. O Sr. Presidente esclareceuy 

gue se verificon um aumento substancial dos apoios as familias, IPSS, Bombeiros e 

coletividades, bem como de pessoas que viram melhoradas as suas condicdes de vida, politica 

que se reflete Nos relatorios, ===« mm s e e e e _ 

1.6. MODIFICACAO AO ORCAMENTO (22 REVISAO) E AS GRANDES OPCOES DO PLANQ 

(22 REVISAO) DO MUNICIPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA PARA 2025 -------—-rrmmmmeeen-s 

Foi, em seguida, presente, uma informagé@o do Chefe da Divisdo Financeira, de 11 do corrent? 

més de abril, que se transcreve: "0 Decreto-Lei 192/2015, de 11 de setembro, aprova o Sistema 

de Normalizagdo Contabilistica para as Administracdes Plblica (SNC-AP), e revoga ¢ Decreto * 

Lei n.0 54 -A/99, de 22 de fevereiro, alterado pela Lei n.© 162/99, de 14 de setembro, pelos 

Decretos-Leis n.%s 315/20900, de 2 de dezembro e 84-A/2002, de 5 de abril, e pela Lei n.© 6D+ 

A/2005, de 30 de dezembro, com excegdo dos pontos 2.9, 3.3 e 8.3.1, relativos, respetivamente, 

ao controlo interno, as regras previsionais e as modificagdes do orgamento. A presente revisdo 

ao orgamento e grandes opg¢bes do plano visa essencialmente a inclusdo de novos projetos e ¢ 

L
 

reforgo e/ou reprogramacéao financeira plurianual de projetos de acordo com a previsibilidade de 

aprovacdo de fundos comunitarios/PRR, e da respetiva execucdo. Assim incluem-se 0s seguintes 

projetos: -~ 2025/121 — Corredor Verde Urbano — Frossos — Loure; - 2025/118 — Criacdo de 

Algerozes — Centro de Salde de Albergaria-a-Veiha; - 2025/114 — Execucdo de infraestruturas 



extericres ao Bairro da Misericérdia; - 2025/117 — Edificio da Rua da Bela Vista a Graga - 

Beneficiagbes; - 2025/119 — Centro Municipal de Protecéo Civil — Melhoramentos; - 2025/120 

reforgados/ajustados essencialmente os seguintes projetos: - 2021/14 — Escola Secundéria de 

Albergaria-a-Velha — 3° Fase; - 2021/69 — Requalificacdo da Escola Basica da Branca; - 

2025/110 — Centro Educativo das Laginhas — Recreio Coberto; - 2021/52 — Parque da Cidade; 

- 2021/59 — Requalificacdo da Rua José Nunes Alves. E ainda diminuida a dotag8o ou reajustada 

a programacdo financeira de outros projetos como contrapartida dos reforgos dos projetos 

supramencionados. A presente revis8o inclui ainda a inscrigio de 2 rubricas da receita e o reforgo 

na despesa das transferéncias de capitai para institui¢des sem fins lucrativos. A presente revisdo 

& efetuada, ao abrigo do disposte: - no ponto 8.3.1.5 do Decrete-Lei 54-A/99, de 22 de fevereiro 

(POCAL) " As alteracdes podem incluir reforgos de dotagbes de despesas resultantes da 

diminuicdo ou anulacao de outras dotagbes”; - no ponto 8.3.2.2 do Decreto-Lei n.® 54-A/99, de 

22 de fevereiro (POCAL) " As revisGes do plano plurianual de investimentos tém lugar sempre 

que se torne necesséario incluir e ou anular projetos nele considerados, implicando as adequadas 

modificacdes no orcamento quando for o caso.”, consubstanciando a presente revisac no 

conceito das alteragfes previstas no SNCO-AP. A Meodificacdo ao Orgamento e Grandes Opgdes 

do Plano apresenta em sintese os seguintes montantes: -A Modificacdc ao Orgamento (22 

Revisdo ao orcamento da receita e despesa nos valores totais liquidos de 0,00 para os anos de 

2025 a 2027) - A Modificacdo as Grandes Opgdes do Plano (20 Revisdao ao Plano Plurianual de 

Investimentos no montante total liquido de -70,400,00 € para o ano de 2025, e nos montantes 

liquidos de 0,00 € para os anos de 2026 e 2027). Nos termos do disposto na alinea ¢), do n.° 1, 

do artigo 33.9, do Anexo I, da Lei N.© 75/2013, de 12 de setembro, compete & Cdmara Municipal 

elaborar e submeter a aprovacdo da Assembleia Municipal as revisGes aoc Orgamento e as 

Grandes Opcbes do Plano. Sugere-se a aprovacdo da deliberagdo que vier a ser tomada em 

minuta, para efeitos da sua imediata executoriedade, nos termos do disposte no n.® 3, do art.© 

570, do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro.” -----oommmmm e e 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. Vereadores Dr. Pedro 

Pintor e Dr. Pedro Santos, submeter a apreciacdo e votagdo da Assembieia Municipal a 

Modificac8o ao Orcamento (22 Revisdo) e as Grandes Opgdes do Plano (22 Revisdo) do Municipio 

de Albergaria-a-Velha para 2025, para efeitos do disposto na alinea a)} do n.? 1 do artigo 25° da 

lein.2 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, documento que, assinado e rubricado 

pela Camara Municipal, se da agui como inteiramente reproduzido para todos os efeitos legais e 

que, de acordo com o disposto no n.° 1, do artigo 5%, do Decreto-iei n.¢ 45362, de 21 de 

— Ponte de Valmaior — Juntas de Dilatacdo; - 2025/116 — Execugdo de Infraestruturas no n 

Arruamento E da Zona industriai; - 2025/115 - Incubadora de Empresas - Requalificacbes. S&oi 

=



novembro de 1563, na redacdo dada pelo Decreto-Lei n.© 334/82, de 19 de agosto, fica 

arquivado na pasta anexa ao presenie Livro de Atas. ~-r--emesmmmmm o cm e 

Os Senhores Vereadores Dr. Pedro Pintor e Dr. Pedro Santos declararam refletir neste ponto os 

mesmos considerandos do Ponto 5, relativo ao Relatério e Contas, Inventédrio de Bens e Balango 

Social do Municipio de Albergaria-a-Velha relativos ao exercicio de 2024, ou seja: "0 Relatério 

e Contas referente ao ano 2024 reflete a politica da maioria do CDS, que ndo seria exatamente 

a politica seguida por um executivo municipal liderado pelo PSD. Durante 12 anos, escrutindmos 

as contas, alertdmos para alguns desequilibrios que se vém a verificar, nomeadamente o 

aumento da despesa corrente, mas também o nivel de endividamento, entenda-se passive ndo 

corrente, que apenas & conseguido pela margem dada pela transferéncia de competéncias que 

aconteceu neste mandato. Contude, em 3 eleicbes consecutivas os albergarienses sufragaram e 

confirmaram esta politica. 2025 é ano de novas eleicbes autarquicas, onde o PSD - Partido Social 

Democrata se apresentara fortalecido e capacitado para propor uma nova e arrojada visdo parai 

Albergaria-a-Velha, porque mais de 200M€ depois muito pouco é o que fica.”---------=-=-==----1 

1.7 AUTORIZACAO PREVIA GENERICA FAVORAVEL A ASSUNCAO DE COMPROMISSOS 

PLURIANUAIS, NO AMBITO DA LEI DOS COMPROMISSOS E DOS PAGAMENTOS EM 

ATRASO, EMITIDA PELA ASSEMBLEIA MUNICIPAL NA SESSAO ORDINARIA DE 13 B% 

DEZEMBRO DE 2024 (ANO 2025) -~ LISTAGEM DOS COMPROMISSOS ASSUMIDOS NO 

PERIODO DE 01.02 A 11.04.2025 
b 

Nos termos da alinea ¢} do n.2 1 do artigo 6° da Lei n.® 8/2012, de 21 de fevereiro (Lei do% 

Compromissos e dos Pagamentos em Afraso), a assungdo de compromissos plurianuaésE 

independentemente da sua forma juridica, incluindo novos projetos de investimento ou a su; 

reprogramacdo, contratos de locagdo, acordos de cooperacdo técnica e financeira com 03 

municipios e parceiras publico-privadas, estd sujeita @ autorizacdo prévia da Assemblei 

Municipal, quando envolvam entidades da administrac@o local. Na sessdo ordindria de 13 d 

dezembro de 2024 (ano de 2025}, a Assembleia Municipal emitiu a autorizacdo prévia genéric 

favoravel a assuncdo de compromissos plurianuais, nos seguintes €asos: ------------~wurnnnrmn-d 

a) Resultem de projetos, agdes ou de outra natureza constantes das Grandes Opgoes do Plano 

b) Os seus encargos nac excedam o limite de 99.759,58€ em cada um dos anos econdmicos 

seguintes ao da sua contracdo e o prazo de execugdo de trés anos.-------r--m---mmmmmmerenom oo 

Delegou, ainda, no Presidente da Camara Municipal, nos termos do n.° 3, do artigo 6° da Lei n.¢ 

8/2012, de 21 de fevereiro, na redagdo atual, a competéncia prevista na alinea ¢) do n.¢ 1, d¢ 

artigo 6° do mesmo diploma legal, nas situagtes em que o valor do compromisse plurianual e 

inferior ao montante a que se refere a alinea b) do n.2 1 do artigo 22° do Decreto-Lei n.© 197/99 

de 8 de junho (99.759,58€). =-mrrrremmrm s oo e e e e 



Assim, em cumprimento daquela obrigatoriedade e para conhecimento, a Camara Municipal 

deliberoy, por unanimidade, submeter & Assembleia Municipal a listagem dos compromissos 

plurianuais assumidos ac abrigo da autorizagao prévia genérica concedida na sessdo ordindria 

He 13 de dezembro de 2024 (periodo compreendido entre 01 de fevereiro e 11 de abril de 2025), 

pnexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagao (Doc, 2 - fls 1), ~wevermrrreren 

1.8 PROCESSO N.° 18/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 
~ 

L 0 I 

Continuando, fol presente um pedido da Liga Portuguesa Contra ¢ Cangre, a solicitar autorizagéq 

para realizacdo da Caminhada “Todos por Tedos”, na freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, 

no dia 04 de maio de 2025, das 09:00h as 12:00h, com isencdo de taxas. -------r--r-m-mmmmmmen 

A Cédmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacgdo de transito, nas 

condigBes do parecer da GNR - oficic n.? S030094-202503 e do artigo 10° do Decreto- 

Regulamentar n.® 2-A/2005, de 24 de marco, devendo ser garantidas as necessarias condicdes 

de seguranca, as normas em vigor relativas a circulagdo rodoviaria, ndo podendo ser pintados 

quaisqguer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informagdes colocadas na via e 

relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apo6s a sua realizagao, devendo os 

participantes respeitar as propriedades pulblicas e privadas, a natureza e o meio ambiente, 

abstendo-se de abandonar lixo ou destruir patrimdénio natural, nomeadamente circulando fora 

dos trilhos € sendo da responsabilidade do requerente eventuais indemnizagBes por prejuizos 

rausados nas vias e espacos publicos efou terceiros resultantes da atividade requerida. Mais foi 

feliberade unanimemente isentar o procedimento de taxas (40€), ac abrigo do disposto na 

alinea ¢), do n.% 1 e do n.0 5 do artigo 30.9, do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos 

e Licengas do Municipio de Albergaria-a-Velha, =-=semmmmem s e e e 

11.9 PROCESSO N.© 19/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 
~ 

TRANSTITO - == == o m e e e 

Depois, foi presente um pedido do LandsdSever - Associacdo para a Promocado do Patriménio, a 

- policitar emissao de parecer favordvel & realizagdo do evento “13.9 Passeio Cldssicos Terras do 

Vouga”, no dia 25 de maio de 2025, cujo tragado abrange 0 muRicipio. ==-=====swmocmmmcommnres 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer favoravel a realizacdo do evento 

has vias sob jurisdic8o municipal, nas condicdes constantes do artigo 109 do  Decreto- 

Regulamentar n.¢ 2-A/2005, de 24 de margo, devendo os participantes e demais intervenientes 

cumprir escrupulosamente as nocrmas em vigor a circulagdo rodovidria, nomeadamente o Codigo 

da Estrada e sua Legislacdo Regulamentar, bem como as normas respeitantes a protecéo da 

a qual se da aqui como inteiramente reproduzida para todos os efeitos legais e cuja cépia fica 



natureza e meio ambiente; as informacgdes colocadas na via relacionadas com a realizagdo do 

evento devem ser retiradas imediatamente apds a passagem do Gltimo participante; deveréo 

ser tomadas todas as precaugdes em termos de seguranc¢a, nomeadamente nos locais onde haja 

atravessamento de vias municipais, bem como nos locais frequentemente procurados pelo 

publico junto das mesmas vias; ndc e permitida a colocagdo de qualguer tipo de mensagem, 

nem pintura de quaisquer simbolos ou marcas nas estradas municipais; ndo poder&o danifical 

estradas, caminhos, linhas de dgua, vegetaclo, cdmoros ou cutros que se localizem no tragadg 

ou propriedades privadas que com ele confinem, sendo da responsabilidade da organizagée 

eventuais indemniza¢des por prejuizos causados nas vias e espagos piblicos e/ou terceiros, 

resultantes da atividade requerida. ---ssesmm o o e e 

11.10 PROCESSO N.C 20/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRAN ST - - - o m s e oo o e o oo 

Foi presente um pedido de José Martins Andrade, a solicitar autorizag8o para realizacdo do *1.¢ 

Passeio de S. Joao Baptista”, na freguesia de S&o }Jodo de Loure e Frossos, no dia 25 de abril de 

2025, das 08:00h 85 12:100R, mrmmm s e e e e e e 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de transito, nas 

condigdes do parecer da GNR - oficio n.9 $S037105-202504 e do artigo 10° do Decreto+ 

Regulamentar n.0 2-A/2005, de 24 de margo, devendo ser garantidas as necessarias condicdes 

de seguranca, as normas em vigor relativas a circulacdo rodoviaria, ndo podendo ser pintado$ 

quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informag@es colocadas na via ¢ 

relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apos a sua realizaco, devendo o$ 

participantes respeitar as propriedades publicas e privadas, a natureza e o meio ambiente, 

abstendo-se de abandonar lixo ou destruir patriménio natural e sendo da responsabilidade do 

requerente eventuais indemniza¢bes por prejuizos causados nas vias e espacos publicos e/ou 

terceiros resultantes da atividade requerida, ~----sessmmrmmm o oo g 

11.11 PROCESSO N.° 21/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRAN ST O - v m o e e e o oo ey 

Ato continuo, foi presente um pedido de Silvino Vidal Nunes da Cruz, a solicitar autorizagao para 

realizacdo de “Procissdo em honra de 5. Marcos”, no lugar de S3c Marcos, freguesia de 

Albergaria-a-Velha e Valmaior, no dia 27 de abril de 2025, das 16:00h as 18:00h. ---=svmmenn 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de transito, nas 

condigbes do parecer da GNR - oficio n.© S037198-202504 e do artigo 109 do Decretor 

Regulamentar n.® 2-A/2005, de 24 de margo, devendo ser garantidas as necessarias condigdes 

de seguranga, as normas em vigor relativas a circulagdo rodovidria, ndo podendo ser pintados 



fuaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informagdes colocadas ha via e 

relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apos a sua realizacdo e sendo da 

responsabilidade do requerente eventuais indemnizagbes por prejuizos causados nas vias e 

pspacos plblicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida. --==ssmsmmmm o cmimimee o 

Fm seguida, foi presente um pedido de Silvino Vidal Nunes da Cruz, a solicitar autorizac3o para 

realizagdo de “Festa em honra de S. Marcos”, no lugar de S8o Marcos, freguesia de Albergaria- 

5-Velha e Valmaior, nos dias 26 e 27 de abril de 2025, das 10:00h as 00:00h, -----cvvenromoo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbagdo de transito, nas 

rondicdes do parecer da GNR - oficio n.9 S037191-202504 e do artigo 10° do Decreto- 

Regulamentar n.0 2-A/2005, de 24 de margo, devendo ser garantidas as necessarias condicdes 

e seguranca, as normas em vigor relativas a circulacdo rodoviaria, ndo podendo ser pintados 

quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informacbes colocadas na via e 

refacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apéds a sua realizagdo e sendo da 

responsabilidade do requerente eventuais indemnizagGes por prejuizos causados nas vias e 

Espacos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida. -~—-sssssmmmomm e 

11.13 PROCESSO N.° 24/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO -~ oo o oo e e 

Continuando, foi presente um pedido da Podium Events, S.A., a solicitar emissao de parecer 

favordvel a realizagdo do evento “32.2 Volta a Portugal do Futuro”, no dia 02 de maio de 2025, 

CUJO tracado abrange o MURICIPIO. =sm= o s mm oo e e e 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer favoravel a realizacdo do evento 

nas vias sob jurisdigdo municipal, nas condigbes constantes do artigo 10° do Decreto- 

Regulamentar n.0 2-A/2005, de 24 de margo, devendo os participantes e demais intervenientes 

cumprir escrupulosamente as normas em vigor relativamente a circulacdo rodoviaria, 

nomeadamente o Codigo da Estrada e sua Legisiagdo Regulamentar, bem como as normas 

respeitantes a protec¢fio da natureza e meio ambiente; as informacBes colocadas na via 

relacionadas com a realizagdo do evento devem ser retiradas imediatamente apos a passagem 

do tltimo participante; deverdo ser tomadas todas as precaucdes em termos de seguranga, 

nomeadamente nos locais onde haja atravessamento de vias municipais, bem como nos locais 

frequentemente procurados pelo pablico junto das mesmas vias; ndo é permitida a colocacdo 

de qualquer tipo de mensagem, nem pintura de quaisquer simbolos ou marcas nas estradas 

municipais; ndo poderdo danificar estradas, caminhos, linhas de agua, vegetacgdo, comoros ou 
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outros que se localizem no tragado ou propriedades privadas que com ele confinem, sendo da 

responsabilidade da organizacdo eventuais indemnizagdes por prejuizos causados nas vias ¢ 

espagos publicos e/ou terceiros, resultantes da atividade requerida. ~~---=-==osmsmmmmm v 

11.14 PROCESSO N.° 27/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 
o % 

DR AN S T ~ - m oo o o e e o e e e T T 7 = 

Depois, foi presente um pedido da Storybuqgies - Organizacdo de Eventos, Lda., a solicitar 

emissdo de parecer favoravel & realizagcdo do evento “Raid TT - Vale Méagico do Vouga e Serra 

da Freita”, no dia 24 de maio de 2025, cujo tragado abrange o municipio.------===-rrr-sommemumn- | 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer favordvel a realizagdo do evento 

nas vias sob jurisdigdo municipal, nas condigdes constantes do artigo 109 do Decretor 

Regulamentar n.? 2-A/2005, de 24 de margo, devendo os participantes e demais intervenientes 

cumprir escrupulosamente as normas em vigor relativamente a circulagdo rodoviaria 

nomeadamente o Cddigo da Estrada e sua Legislagdo Regulamentar, bem como as normas 

respeitantes & protegdo da natureza e meio ambiente; as informacgdes colocadas na via 

relacicnadas com a realizagdo do evento devem ser retiradas imediatamente ap6s a passagem 

do uitimo participante; deverfo ser tomadas todas as precaugbes em termos de seguranca 

nomeadamente nos locais onde haja atravessamento de vias municipais, bem como nos locais 

frequentemente procurados pelo publico junto das mesmas vias; ndo é permitida a colocagdé 

de qualguer tipo de mensagem, nem pintura de quaisquer simbolos ou marcas nas estradas 

municipais; ndo poderfo danificar estradas, caminhos, linhas de agua, vegetagio, cémoros oy 

outros que se localizem no tragado ou propriedades privadas que com ele confinem, sendo da 

responsabilidade da organizagdo eventuais indemnizagBes por prejuizes causados nas vias e 

espacgos publicos efou terceiros, resultantes da atividade reqguerida. -=~=====ermmrmoeemme i 

11.15 PROCESSO N.© 06/2025/RUIDO -mmnmmmmmm e oo 
Em seguida, foi presente o processo n.9 06/2025/Ruido, de Silvino Vidal Nunes da Cruz 

respeitante a emissdo de licenga especial de ruido no ambito do evento “Festa em Honra de S 

Marcos”, no lugar de Sac Marcos, freguesia de Albergaria-a-Veltha e Valmaior, nos dias 26 e 27 

de abril de 2025, das 09:00 a5 D0 :100h, === romm o s e o e e e o o e e 

Considerando o cariz tradicional, cultural e pontual do evento, a Camara Municipal deliberou, 

por unanimidade, deferir o pedido de licenca especial de ruido para o local, data e horarig 

propostos, condicionada as medidas de prevencdo e redugdo do ruido indicadas pela requerente 

ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada & possibilidade legal, ---~-~---- 



- [Ato continuo, foi presente o processo n.© 07/2025/Ruido, de Anténio de. Jesus, respeitante a 

pmissdo de licenga especial de ruido no @&mbito do evento “Convivio de S. José”, no lugar de 

Assilho, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, no dia 30 de abril de 2025, das 09:00 as 

Considerande o cariz tradicional, cultural e pontual do evente, a Camara Municipal deliberou, 

hor unanimidade, deferir o pedido de licenca especial de ruido para o local, data e horario 

propostos, condicionada as medidas de prevengdo e redugdo do ruido indicadas pela requerente, 

50 cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada a possibilidade legal. ---------- 

[1.17 PROCESSO N.© 08/2025 /RUIDO - vrnmmmmmmmmm oo 

Foi depois presente o processo n.© 08/2025/Ruido, da Junta de Freguesia de .lf»dcxuerubim,= 

respeitante a emissdo de licenga especial de ruido, com isencdo de taxas, no dmbito do evento 

"Convivio Tradicional em Paus, Alguerubim”, no Largo Nossa Senhora das Dores, lugar de Paus, 

freguesia de Alguerubim, nos dias 5, 6, 7, 8 e 9 de junho de 2025, das 09:00 as 00:00h, ------ 

Considerando o cariz tradicional, cultural e pontual do evento, a Cadmara Municipal deliberou, 

por unanimidade, deferir o pedido de licenga especial de ruido para o local, data e horério 

hropostos, condicionada as medidas de prevengdo e redugdo do ruido indicadas pela requerente, 

Ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada & possibilidade legal. Mais foi 

deliberado, unanimemente, isentar o procedimento de taxas (75€), ao abrigo do disposto na 

alinea a), do n.° 1 do artigo 30.9, do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos e Licengas 

do Municipio de Albergaria-a-Velha. —---m=mm oo oo e e e 

11.18 PROCESSO N.° 05/2025/EVENTOS EM ESPACO PUBLICO -----~~--sonsmmmmmon e 

Fm seguida, foi presente um pedido da Junta de Freguesia de Alguerubim, respeitante ao pedido 

de autorizacdo para realizacdo do evento “Convivio Tradicional em Paus, Alquerubim”, no Largo 

Nossa Senhora das Dores, lugar de Paus, freguesia de Alguerubim, nos dias 5, 6, 7, 8 e 9 de 

junho de 2025, das 09:00 as 00:00h. Solicita a requerente a isengao do pagamento de taxas. 

A Carmara Municipal deliberou, por unanimidade, isentar o procedimento do pagamento de taxas 

90€) ao abrigo do disposto na alinea a), do n.? 1 & do n.° 5 do artigo 30.9, do Regulamento 

Municipal e Tabela de Taxas, Precos e Licengas do Municipio de Albergaria-a-Velha. --------~---- 

11.19 PROCESSOQ N.© 02/2025/PEDITORIOS -----r---nn--mnmmmmmmssesmmmm oo oo 

Continuando, foi presente uma comunicacdo da CERCIAG - Cogperativa de Educagdo e 

Reabilitacdo de Cidaddos com Incapacidade de Agueda, respeitante & emissdo de autorizacdo 

bara realizagdo de peditério através da venda do “Pirilampo Magico” no Municipio de Albergaria- 

Fhie 



a-Velha, entre o dia 9 de maio e ¢ dia 1 de junho de 2025. Solicita a requerente a isencdo do 

pagamento das taxas, ——=--=mmmmm s s s e e o e e e e 

A Camara Municipal deliberoy, por unanimidade, isentar o procedimento do pagamento de taxas 

(10€), ao abrigo da alinea c), do n.©2 1 e n.% 5 do artigo 309 do Regulamento Municipal e Tabela 

de Taxas, Precos e Licencas, uma vez que a requerente é pessoa coletiva de utilidade publica. - 

II1.20 REGULAMENTO DE APOIO AOS CONSUMOS DOMESTICOS DE AGUA| 

SANEAMENTO E RESIDUOS URBANOS - CANDIDATURA ------~==~==snrmmmmsmsmm oo ooene ] 

Depois, fol presente uma candidatura do titular do NIF n.© 198937881 ao Regulamento do Apoig 

aos Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos, ~----=-==--mmermeeeemmaooo 

Lida a informagdo da Divisdo de Educagdo e Agdo Social, de 08 do més de abril em curso, 

Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a candidatura, da qual resulta um apoi:@ 

mensal de 10€, a iniciar em maio de 2025 e a terminar em abril de 2026, sendo o pagamentcé 

efetuado com cariz bimensal, nos termos do n.2 1 do artigo 8¢ do citade Regulamento de Apoi 

aos Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos, -----=====ssoeocmmmeooon 

i 
1121 REGULAMENTO DO APOIO AOQ_ARRENDAMENTO URBANO PARA FINS 

HABITACIONAIS ~ CANDIDATURA — ALTERAGAQ ----r-r-nmmmmmmmmmmmm e oo ] 

Em seguida, foi presente uma informacgdo da Divisdo de Educagdo e Agao Social, de 09 d 
£ 

corrente més de abril, dando conta do pedido de reavaliacdo do valor do apoio ao arrendamento 

atribuido a candidatura apresentada ao Regulamento do Apoio ao Arrendamento Urbano paré 

Fins Habitacionais no ambito do processo n.9 04/2024, pelo titular do NIF n.0 236465120? 

emitindo parecer favoravel a alteragdo do valor do apoio atribuido inicialmente, de 100€ par’E 

125€ mensais, face & alteracdo do enquadramento sdcio econdmico do agregado familiar. --—«Ifi 

Analisada a informacdo técnica, a Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar 

alteracdo do valor do apoio atribuido inicialmente no dmbito do referido processo, da qual resuig 

um apoic mensal de 125€, pelo pericdo de 9 meses, com inicio em maio de 2025 e término e 

Urbano para Fins Habitacionais, —--=====-=mmmmrm e e e e e ; 

janeiro de 2026, nos termos do n.9 2, do artigo 17° do Regulamento de Apoio ao Arrendament\% 
i 

I11.22 ACADEMIA DE VERAO 2025 ~ 19.2 EDICAO DA UNIVERSIDADE DE AVEIRO------ l’ 

Continuando, foi presente uma informacfo da Divisdo de Educagdo e Agdo Social, de 08 d 

corrente més de abril, dando conta que a Universidade de Aveiro desenvolve um programa de 

ocupacdo cientifica de jovens, dirigido a alunos do 2.° ciclo, 3.° Ciclo e Secunddrio, que tem 

como principais objetivos a promogdo da ciéncia e proporcionar aos jovens um primeiro contact 

com o ensino superior, incentivando ao prosseguimento de estudos - a Academia de Veréo[



Fstando neste momento em fase de preparagdo da 19.2 edigdo da Academia de Verao de 06 a 

hl de julho e 13 a 18 de julho 2025, vem a Universidade de Aveiro convidar o Municipio de 

Albergaria-a-Velha, no dmbito da politica de responsabilidade social, a associar-se a este projeto 

. ptravés da comparticipagdo do valor total ou parcial da propina de alunos residentes e a 

Frequentar as Escolas do Municipio. A selegdo destes alunos ficard ao critério da autarquia. 

Sugerem que os apoios do Municipio de Albergaria-a-Velha sejam definidos nos seguintes 

fla Academia de Verdo nas seguintes modalidades {que desejavelmente, deveriam ser de forma 

ntegrada, contemplados): Pagamento na totalidade do programa cientifico sem alojamento 

(inclui as atividades cientificas, o material para realizagdo dos projetos, atividades desportivasi 

e lazer, a alimentacdo e o seguro) no valor de 90,00 € / 6 dias - de domingo a sexta-feira 7 

Para alunos com Escal@o A; Pagamento de 50% do programa cientifico sem alojarmento (inclui 

as atividades cientificas, o material para reaiizagdo dos projetos, atividades desportivas e lazer, 

b alimentagdo e o seguro) no valor de 45,00 € / 6 dias — de domingo a sexta-feira — Para alunos 

com Escaldo B; Pagamento de 25% do programa cientifico sem alojamento (inclui as atividades 

cientificas, o material para realizagdo dos projetos, atividades desportivas e lazer, a alimentag3o 

P 0 seguro) no valor de 22,50 € / 6 dias - de domingo a sexta-feira - Para alunos sem Escaldo. 

O valor maximo resultante deste apoio serd de 900,00€. ~~-r-r-m=-mmmmmem o e 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, apoiar até dez jovens, nos termos e condices 

constantes da informag8o técnica, atenta ao disposto na alinea u), do n° 1, do artigo 339, do 

Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ---~=r-r-mmmmmmmmmammn o 

[11.23 UNIVERSIDADE JUNIOR - 19.3 EDICAQ DA UNIVERSIDADE DO PORTQ-------~---- 

De imediato, foi presente uma informacdo da Divisdo de Educacdo e Acdo Social, de 08 do 

corrente més de abril, dando conta que a Universidade do Porto desenvoive, desde 2005, um 

programa de cursos de verdo com atividades para alunos entre o 5.2 e 0 11.9 ano - a 

Universidade Janior (U.Jr.). Sendo o maior programa nacional de iniciagdo ao ambiente 

universitario, a Universidade Jlunior (U.Jr.) tem como principal missdo a sensibilizacdo e 

promocdo do gosto pelo conhecimento em diversas areas do saber procurando, também, ajudar 

oS jovens na sua orientagdo vocacional. Estando neste momento em fase de preparagdo da 19.2 

edigdo da U.Jr. de 30 de junho a 25 de julho de 2025, vem a Universidade do Porto convidar o 

Municipio de Albergaria-a-Velha a dar continuidade ao protocolo de colaboracgdo ja celebrado 

entre as duas entidades para o efeito, nos seguintes termos: Divulgacdo do programa de Verdo 

da Universidade Jlunior junto das diversas Escolas do Municipio; Apoio até 15 jovens (15 

brimeiras inscrigdes) interessados em frequentar as atividades da U.Jr. nas seguintes 

modalidades (que, desejaveimente, deveriam ser de forma integrada, contemplados): 

Y 

termos: Apoio até 10 jovens {10 primeiras inscrigGes) interessados em frequentar as atividadesx 

| 



Pagamento de propina de inscri¢do {inclui aimogo, material didatico, saidas de campo, seguro & 

transportes para as atividades, no valor de S5€ por semana; A inscrigdo para ter o apoio da 

Cémara Municipail é efetuada no s@m (Servige de Atendimento ao Municipe), apos aviso com 

periodo de inscrigbes. No caso de existirem inscrigdes de irmé&os, o Municipio apenas apoiara a 

inscricdo de um, por forma a que o apoio seja atribuido a um maior nimero de familias. De 

salientar que o referido apoio serd pago diretamente a Universidade JUnior, Universidade do 

Porto, apoés envio de fatura dos mesmos. Concluiu informando que as inscricdes deverdo ser 

aceites por ordem de inscrigdo e que o valor maximo resuitante do presente procedimento sera 

de 1.425,00€, sendo que a 11.2 inscrigdo é gratuita, resultando um valor final a pagar pelo 

MUNICIPIo de 1.330,00 €. —o-mmmmm s e e e e e e e e e 

A Cdmara Municipal deliberou, por unanimidade, dar continuidade ao protocolo de colaboragdo 

celebrado com a Universidade do Porto - Universidade Jdnior (U.Ir), apoiando?, 

consequentemente até quinze jovens, ao abrigo do disposto na alinea u), do no 1, do artigo 330; 

do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo. ~=--=-r=rrrmmreumumnuny 

1I1.24 UNIVERSIDADE DE VERAQ - EDICAQ DE 2025 DA UNIVERSIDADE DE COIMBRA - 

Ato continuo, foi presente uma informacdo da Divis8o de Educagdo e Agdo Social, de 08 do 

corrente més de abril, dando conta gque a Universidade de Coimbra ird realizar, de 27 de julho a 

1 de agosto de 2025, mais uma Edigdo da Universidade de Ver3o, iniciativa especialmente¢ 

dirigida a estudantes do ensino secundario de todo o pais, reunindo numa sd semana, 

possibilidade de potenciais futuros alunos experienciarem uma série de atividadez 

pedagdgicas/cientificas em diversas dreas do saber e atividades culturals e desportivas, ng 

sentido de promover uma maior interligagdo com a cidade de Coimbra. Estando neste moment 

em fase de preparag8o da Edigdo 2025 da Universidade de Verdo, vem a Universidade de 

Coimbra apurar o interesse da autarquia em manter a parceria com aquefa Universidade, que 

permitird assegurar a participagdo de 2 {dois) estudantes do Ensino Secundario residentes e a§ 

frequentar as Escolas do Concelho de Albergaria-a-Velha, através do financiamento da taxa d§ 

inscricdo dos mesmos, de acordo com critérios definidos pela autarquia e a Universidade d 

Coimbra, a semelhan¢a dos anos anteriores. O critério de elegibilidade dos participantes é o de 

tererm média igual ou superior a 14 valores. Mais informa gue o método de pagamento é feité 

pelo participante (que depois sera reembolsado pelo Municipio). Os apoios propostos pel 

Municipio de Albergaria-a-Velha, ser@c definidos nos seguintes termos: - Apoio a 2 joven 

interessados em freqguentar as atividades da Universidade de Verdo Edigdo 2025 da Universidad 

de Coimbra, com média igual ou superior a 14 valores na seguinte modalidade: a) Pagamentf 

da inscricio que inclui todas as atividades universitarias, como experimentacdo laboratorial; 

seminarios cientificos, pratica desportiva e eventos culturais, transportes durante todo o period



de realizacdo do evento na cidade de Coimbra e servigo de refeigdes, no valor de 150,00€/ 6 

dias — de domingo a sexta-feira, sem alojamento. O valor maximo resultante do presente 

brocedimento serd de 300,006, ~=moommmmm e e e e e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, apoiar até dois jovens, nos termos e condicdes 

tonstantes da informacdo técnica, atenta ao disposto na alinea u), do n% 1, do artigo 339, do 

Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagado, «-=-==vmrmrrmesmmmmmnun o 

111,25 MINUTA DE PROTOCOLO DE COOPERACAO A CELEBRAR COM A AEVA - 

LASSOC;AQKO PARA A EDUCACAO E VALORIZACAO DA REGIAO DE AVEIRO NO AMBITO 

DO PROJETO “"RECOMECAR — O TEU SONHO CONTA" «mnmmm oo oo 

Foi presente uma informagdo da Divisdo de Educacdoc e Agdo Social, de 03 de abril em cursg, 

dando conta que A AEVA — Associacdo para a Educacdo e Valorizagdo da Regido de Aveiro,, 

associacdo sem fins lucrativos, vocacionada para a educagdo e para a valorizagdo da Regido dé 

Aveiro, desenvolve, no ambito da sua acdo, diversas agbes promotoras do desenvolvimento e 

da valorizagdo das comunidades, tendo sede na cidade de Aveiro e gozando de influéncia em 

todos 0s onze municipios que constituem a Comunidade Intermunicipal da Regido de Aveiro, 

Atualmente, encontra-se a desenvolver o projeto financiado pelo Programa Inovagdo Social, 

denominado: "ReCCMECAR- ¢ teu sonho contal”, Este preojetoe tem como primordial objetivo a 

insercao profissional e qualificacdo dos jovens NEET: jovens com idades compreendidas entre 

0s 15 e 0s 29 ancs, que ndo se encontram a trabalhar, nem a estudar e ndo freguentam qualquer 

tipo de formacdo. Para a prossecucdo dos seus objetivos, pretendem a cooperacdo do Municipio 

para a sinalizagdo dos jovens que se encontrem nesta situa¢do, propondo para o efeito a outorga 

de um Protocole de Cooperagdo entre a AEVA e o municipio, que a Divisdo de Educagdo e Agdo 

Social submete a apreciacdo da Camara Municipal. -=-=--==r-mmmm s o e s 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a colaboracdo com a AEVA no dmbito 

do projeto "ReCCMECAR- o teu sonho contal”, aprovando, consequentemente, a minuta do 

Protocolo de Cooperag8o a celebrar com aquela entidade no ambito do referido projeto, atenta 

a0 disposto na alinea u), do n® 1, do artigo 33°, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redagdo, ——-rr—mmm s s s 

1vV.26 CEDENCIA DO SALAO DA BIBLIOTECA MUNICIPAL -----------====smmsomommmnm oo 

Depois, foi presente uma comunicacdo do Agrupamento de Escolas de Aibergaria-a-Velha, a 

solicitar a cedéncia graciosa do Saldo da Biblioteca Municipal, no dia 15 de maio de 2025, das 

09:00h as 17:30h, para realizacdo da I Jornada da Salde do AEAAV. ~-----mmeemmivmimammcaen 

Lida a informagdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10 de abril em curso, a Cadmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder o Saldo da Biblioteca Municipal, a titulo precario e pontual, 



na data e para os fins indicados, com isengdo do pagamento de taxas (207,13€ + IVA), ao abrigo 

do disposto no n.© 5 do artigo 30° do Reguiamento Municipal e Tabela de Taxas, Precos e 

Licencas, atenta a fundamentacdo do parecer técnico e a alinea u), do n.% 1, do artigo 33°, do 

Anexo I, da Lei n© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo., ««=~w=rrmrmmmrwmmumm g 

IV.27 CEDENCIA DO SALI"\O DA BIBLIOTECA MUNICIPAL -----vrrrememe e i 

Ato continug, foi presente uma comunicagdo do Rotary Club de Albergaria-a-Velha, a solicitar a 

cedéncia graciosa do Saldo da Biblioteca Municipal, no dia 19 de julho de 2025, das 15:00h as 

18:00h, para realizag8o de uma palestra com o tema Materno Infantil para jovens e futuras 

T S, momm o oo o o e e e e e e e e e e e e 

Lida a informag8o da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10 do corrente més de abril, a Cadmara 

- Municipal deliberou, por unanimidade, ceder ¢ Saldo da Biblioteca Municipal, a titulo precério & 

pontual, na data e para os fins indicados, com isencdo do pagamento de taxas (92,08€ + IVA), 

ao abrigo do disposto no n.0 5 do artigo 309 do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos 

e Licencas, atenta a fundamentacdo do parecer técnico e a alinea u), do n.% 1, do artigo 339, do 

Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ----=--=rrr-romemmunurnnng 

IV.28 CEDENCIA DA SALA PRINCIPAL DO CINETEATRO ALBA ---------=-cseommmrnomaanaand ' 

Continuando, foi presente uma comunicacao do Spert Clube Alba, a solicitar a cedéncia graciosa 

da Sala Principal do Cineteatro Alba, no dia 06 de junho de 2025, das 17:00h as 24:00h, para 

realizacdo da Ceriménia de Atribuicdo dos Prémios Martins Pereira, -------=--eemmmrre ey 

Lida a informagdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 11 do més em curso, a Cadmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder a Sala Principal do Cineteatro Alba, a titulo precario e pontual, 

na data e para os fins indicados, com isen¢do do pagamento de taxas (859,15€ + IVA}, ao abrigo 

do disposto no n.© 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos e 

Licengas, atenta & fundamentacdo do parecer técnico e a alinea u), do n.® 1, do artigo 339, do 

Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ~=--wwmemmmmmmmsssmmn 

1V.29 CEDENCIA DA SALA PRINCIPAL DO CINETEATRO ALBA ------commmmmemrmce oo 

Depois, foi presente uma comunicagdo da Associacdo Florestal do Baixo Vouga, a solicitar a 

cedéncia graciosa da Sala Principal do Cineteatro Alba, no dia 13 de maio de 2025, das 17:00!# 

as 21:00h, para realizagdo de uma Sessdo Publica Florestal, ------<-==smmmmmmmm e 

Lida a informagdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 11 do més em curso, a Cdmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder a Sala Principal do Cineteatro Alba, a titulo precéario e pontual, 

na data e para os fins indicados, com isengdo do pagamento de taxas {600,58€ + IVA), ao abrige 

do disposto no n.® 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos é 



V.30 CEDENCIA DA SALA PRINCIPAL DO CINETEATRO ALBA -----nnrmrommcm s o 

Continuando, foi presente uma comunicacdo do Clube de Albergaria, a solicitar a cedéncia 

graciosa da Sala Principal do Cineteatro Alba, no dia 14 de junho de 2025, das 09:00h as 24:00h, 

hara realizacdo da XIII Gala do Clube, —osmcmmmmmm e e e e 

' ida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 11 do corrente més de abril, a CAmara 

Municipal deliberou, por unanimidade, ceder a Sala Principal do Cineteatro Alba, a titulo precario 

£ pontual, na data e para os fins indicados, com iseng¢do do pagamento de taxas (1.031,83€ + 

IVA), ao abrigo do disposto no n.0 5 do artigo 300 do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas; 

Precos e Licencas, atenta a fundamentagdo do parecer técnico e a alinea u), do n.% 1, do artigo 

33°, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo. -------r-rmroemeen 

V.31 CEDENCIA DA SALA PRINCIPAL DO CINETEATRO ALBA --------=--n--=ssmmmmmmmeee o 

Foi em seguida presente uma comunicacdo da Associacdo Humanitaria dos Bombeiros 

Voluptarios de Albergaria-a-Velha, a solicitar a cedéncia graciosa da Sala Principal do Cineteatro 

Alba, no dia 11 de maio de 2025, das 15:00h as 17:00h, para realizagdo de Gala integrada nas 

Comemoraches do centendrio da ASSOCIAGA0. =msmr s s 

Lida a informac&o da Divisdo de Cultura e Desporto, de 11 do més em curso, a Cadmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder a Sala Principal do Cineteatro Alba, a titulo precario e pontual, 

na data e para os fins indicados, com isengdoc do pagamento de taxas (883,71€ + IVA), ao abrigo 

do disposto no n.© 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos e 

Licencas, atenta a fundamentagdo do parecer técnico e a alinea u), do n.% 1, do artigo 339, do 

Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ~=rm=r=r====-seuevssmnneren 

V.32 CEDENCIA DA SALA MULTIUSOS DO CENTRO CULTURAL DE SAO JOAO DE LOURE 

Ato continuo, foi presente uma comunicacdo da Canticis — Associacdo Grupo de Cantares de S, 

lodo de Loure, a solicitar a cedéncia graciosa da Sala Multiusos do Centro Cultural de Sdo Jo&o 

de |oure, as tergas e quartas-feiras, entre as 19:00h e as 21:30h, até junho de 2025, para 

realiZagio e @NSAIDS, mmrsswmrrmr e o e e e e e e b 

Lida a informacgdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 11 do corrente més de abril, a Camara 

Municipal deliberou, por unanimidade, ceder a Sala Muitiusos do Centro Culturai de Sdo Jo&o de 

loure, a titulo precédric e pontual, nas datas e para o fim indicado, com isengdo do pagamento 

de taxas (1.621,53€ + IVA), ao abrigo do disposto no n.? 5 do artigo 30° do Regulamento 

Municipal € Tabela de Taxas, Precos e Licengas, atenta a fundamentacgdo do parecer técnico e a 



alinea u), do n.¢ 1, do artigo 33%, do Anexo 1, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redaga@0. —=rr-mmmmre e o e o e e e ' 

IV.33 MINUTA DO PROTOCOLO DE PARCERIA DE ESPETACULO A CELEBRAR COM O 

CLUBE DE ALBERGARIA - oo o e e e e e e e e e e e 

A Céamara Municipal entende o Cineteatro Alba como um espa¢e de apresentagdo, produgdo 

acothimento e criagdo de projetos artisticos amadores e profissionais, funcionando e 

articulacdo com os espacos pertencentes a rede cultural do municipio, assim como com o 

agentes locais e culturais do seu municipio e regido. Neste contexto, pretende-se a rentabilizac8 

do espago, atraindo novos publicos, incluindo outros projetos culturais e educacionais gqu 

promovam o Municipio, a regido, o Cineteatro Alba e os seus publicos. Neste sentido, tendo em 

conta a inclusdo de projetos locais na programacéo do Cineteatro Alba, inclui-se na programacdo 

do segundo semestre de 2025 a realizacdo do espetéculo de danga "COSMOS - Uma Viagem 

pelo Universo”, em parceria com 0 Clube de Albergaria, a apresentar no dia 26 de abril de 2025 

na Sala Principal do Cineteatro Alba, com duas sessdes, pelas 16:00h e pelas 21:30h. Neste 

&mbito, a Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do protocolo de 

parceria de espetdculo a celebrar com o Clube de Albergaria, o qual visa articular e rentabilizar 

recursos com vista a producao do ja identificado espetaculo. ——=--=rr-msmm o 

_________________________________________________________________________________________________________ 

1V 34 DIA DA BICICLETA ~ TRACADO E ALTERACOES DE TRANSITO --------------mmmmemnnd 

Foi presente uma informacao da Divisdo de Cultura e desporto, de 10.04.2025, dando conta que 

o Agrupamento de Escolas de Albergaria-a-Vetha, no dmbito do projeto Desporto Escolar Sobré 

Rodas, ird realizar, no proximo dia 14 de maio, a atividade “Dia da Bicicleta na Escola”. Com 

esta iniciatifia, pretende-se promover o gosto pelo uso da bicicleta, realizando um conjunto 

alargado de atividades ao longo do dia, tanto no interior da Escola Secundaria de Albergaria-at 

Velha como no espacgo exterior. A atividade contara com desafios de bicicleta, workshops nas 

areas da mecanica, seguranga, competicdo e ambiente, bem como com © sorteio de brindes, 

Para o efeito, sera necessario proceder ao encerramento da Rua Américo Martins Pereira, 

tocalizada em frente a Escola Secundéria de Albergaria-a-Velha, conforme mapa em anexo. Esté 

evento contard com o apoio e colaboracgdc do projeto MOBA e eMOBA, tendo ja sido consultadas 

a Guarda Nacional Republicana e a Junta de Freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, cujos 

pareceres se aguardam e ficando assegurada a circulagdo alternativa de transito. ------~=~-----1 

Face ao exposto e considerando: - gque é competéncia da Camara Municipal “apoiar atividades 

de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para ¢ 

Municipio...”, nos termos da alinea u) do n%1 do artigo 339 do anexo | da Lei n® 75/2013, de 12 

de Setembro, que estabelece o Regime Juridico das Autarquias Locais; - gue incumbe ao Estado 



Bs Regides Autdénomas e as Autarquias Locais, “a promogao e a generalizagdo da atividade fisica, 

enquanto instrumento essencial para a melhoria da condicdo fisica, da qualidade de vida e da 

saude dos cidaddos, em particular incentivar a integragdo da atividade fisica nos habitos de vida 

quotidianos, a adogdo de estilos de vida ativa; e a promogdo da conciliagdo da atividade fisica 

com a vida pessoal, familiar e profissional” de acordo com o artigo 6° da Lei de Bases da 

Atividade Fisica e do Desporto, Lei n® 5/2007; - que “as atividades desportivas escolares devem 

valorizar a participacdo e o envolvimento dos jovens, dos pais e encarregados de educagao e 

artigo 280 da Lei de Bases da Atividade Fisica e do Desporto, Lei n® 5/2007; a Cdmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, aprovar o tragado e alteragdo de transito propostos para a 

realizacdo do “Dia da Bicicleta na Escola”, no préximo dia 14 de maio, condicionados aos 

pareceres da GNR e da Junta de Freguesia de Albergaria-a-Vetha e Valmaior, devendo ser 

assegurada a publicitagdo da perturbagdo de transito. =-====smmrmmomem 

IV 35 PROGRAMA DE APOIO A CULTURA E CRIATIVIDADE (PACC) — ADIANTAMENTO 

DE SUBSIDIO ANUAL - ms s oo e e s 

Foi, depois, presente uma carta da ARMAB - Associacdo Recreativa e Musical Amigos da Branca, 

a solicitar a antecipagéo parte do subsidio anual a atribuir & associagdo no dmbito do Programa 

de Apoioc a Cultura e Criatividade (PACC), para garantir o equilibrio financeiro necessario que 

nermita fazer face as despesas correntes nos primeiros meses do ano, nos quais as receitas sao 

MAIS FEAUZIHAS, == s s e e e e e e e e e e e e e e 

lida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 09 do corrente més de abril, a Cédmara 

Municipal deliberou, por unanimidade, antecipar parte do subsidic anual, no montante de 

10.000,00€, no dmbito do Programa de Programa de Apoio a Cultura e Criatividade {PACC) e 

nos termos da alinea u), do n® 1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redacgdo, a2 fim de assegurar a atividade da Associacdo. Aquando da 

atribuicdo do subsidio anual, dever-se-& efetuar o respetivo acerto entre 0s montantes 

antecipados e 0 montante a atribuir no ambito do referido Programa de Apoio a Cultura e 

Criatividade (PACC), podendo haver lugar a restituicdo, se for casc disso, nos termos de 

CGISIACAD PrO P, m e o s o e e e e e e T 

TV 36 SUBSIDIO - m oo e oo e e e 

Foi presente uma comunicacdo da Passarinhas do Caima — Associacdo de Carnaval, dando conta 

da sua deslocacdo & Mealhada, para participar no Desfile de Carnaval daquela cidade, nos dias 

- 02 e 04 de margo de 2025, solicitando o apoio da Cdmara Municipal nesta deslocagdo, cujo custo 

FOi de 1.000,00€. =-=n==r~esmmmmmmm e o e e e e e enn 

rdas autarquias locais na sua organizagdo, desenvolvimento e avaliacdo” conforme o n° 2 do; 

i 



Lida a informagdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 09.04.2025, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, apoiar a Associacdo, comparticipando em 30% dos custos 

decorrentes com o transporte, até ao montante de 300,00€, mediante a exibicdo dos 

documentos comprovativos da despesa, ac abrigo da competéncia prevista na alinea u), do n.9 

1, do artigo 33C, do Anexo I, da Lei n. © 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo. - 

V.37 “2022/64 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAQ ~ REABILITACAO DE HAB:TAQI\Q 

SOCIAL PROPRIEDADE DO MUNICIPIO” ~ AUTO DE MEDICAO N.¢ 01 DE TRABALHOS 

COMPLEMEN T ARES - s o et e e o] 

Lida a informacgdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, datada de 11 de abri§ 

em curso, a Cémara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. Vereadore% 

Dr. Pedro Pintor e Dr. Pedro Santos, aprovar ¢ auto de medigdo n.© 01 de trabalhos 

complementares da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio 

InstalagBes Técnicas, Lda., no montante de 47.053,78€, bem assim autorizar o consequent 

DA N === o et e e e e e e 

Os Srs. Vereadares Dr. Pedro Pintor e Dr. Pedro Santos declararam abster-se, considerando que 

. 0 PSD - Partido Social Democrata manifesta o seu desconforto politico, apesar de entender parte 

do enquadramento teCNICO. ~====== = rrm s o e e e 

V.38 “EM 16 ALBERGARIA-A-VELHA A VALMAIOR" - PLANO DE MAQ DE OBRA, PLANQ 

DE EQUIPAMENTOS E PLANO DE TRABALHOS -----~--=nc=mmnmsmm oo oo 

Apos analise do parecer da Divisdo de Gbras Municipals, Equipamentos e Vias, de 11 do correte 

més de abril, e considerando que o Plano de Mao de Obra, o Plano de Equipamentos e o Plang 

de Trabalhos apresentados pela empresa adjudicatéria da empreitada em epigrafe, Framengas 

& Santos, Lda. rednem as condi¢fes necessarias a sua aprovacgdo, a Camara Municipal deliberou, 

por unanimidade, aprovar os referidos Plano de Mo de Obra, Plano de Equipamentos e Plang 

e Trabalhos. ~m s s emm o e e e e 

V.39 "EM 16 ALBERGARIA-A-VELHA A VALMAIOR” ~ PRORROGACAO DE PRAZO -------- 

Continuando, foi presente uma informacéao da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, 

de 11.04.2025, gque se transcreve: “A empreitada de EM 16 - Albergaria-a-Velha a Valmaior , 

foi adjudicada @ empresa Framegas & Santos, Lda. com sede na Rua Dr. Mario Sacramento n.9 

101, R/C, fragdoc A, freguesia de Gloria e Vera Cruz, concelho de Aveiro, pelo valor de 

325.222,26€ (trezentos e vinte e cinco mil duzentos e vinte e dois euros e vinte e seis céntimos) 

e um prazo de execucdo de 120 dias. A referida empreitada teve o seu inicio a 10 de fevereiro 

de 2025 com a aprovagao do PSS. Em oficio de 10/04/2025 vem o adjudicatario apresentar um 



pedido de prorrogacao de prazo de mais 30 dias, até 10 de junho de 2025, fundamentado pela 

rondicionante do atraso pelas condigdes climatéricas adversas que se tém verificado e que ndo 

pbermitiram obter ensaios de carga admissiveis, nas dificuldades de implantac&o do previsto no 

projeto, e por fim, com a escassez de mado-de-obra, dificuidade de obtencdo/entrega de 

materiais, bem como, a variagdo exponencial dos custos das matérias-primas, que obrigam a 

Lima consuita e negociacdo mais demorada, resultante de condicionantes e fatores externos & 

empresa, & impedem a execugdo dos trabalhos de forma normal e continua. Atendendo a 

justificagdo apresentada pelo adjudicatario, constatando-se a veracidade dos argumentos 

apresentados, e dada a necessidade de terminar a empreitada, propfe-se a Ex.ma Cémara 

Municipal a aprovac¢do do pedido de prorrogagao por 30 dias. A prorrogagdo ora requerida pode 

ser concedida graciosamente e sem direito a revisdo de pregos, permitindo viabilizar a conclusdo] 

da empreitada. O atraso na execugdo da obra consubstancia, no entanto, incumprimento 

contratual, enquadravel na previsdo do art.® 403° do CCP, designadamente no preceituado no 

n.° 1 do citado normativo, que prevé a possibilidade de aplicac8o, pelo dono da obra, de sancdo 

contratual, por cada dia de atraso, em valor correspondente, no caso concreto, a 1 (por mil) do 

preco contratual, conforme estipulacdo do n.? 1 da Cidusula 112 do Caderno de Encargos, cujo 

valor é de 325,22€ (trezentos e vinte e cinco euros e vinte e dois céntimos). Pelo exposto, 

propde-se a consideracao de V. Ex.a a aprovagdo pedido de prorrogacado de prazo solicitado pelo 

A UdI AT 0.7 = —m e o = e e e e e e e e e e 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir o pedido de prorrogacdoc do prazo por 

30 dias, a titulo gracioso e sem direito a revisado de precos, permitindo viabilizar a conclusdo da 

MY P LA @, === = oo e e e e e 

V.40 “2025/75 — RUA DA PEDREIRA — RENDQ - VALMAIOR ~ CORRECOES AQ MAPA DE 

QUANTIDADES E RESPETIVAS PECAS DESENHADASCOMPLEMENTARES - RATIFICACAO 

Foi depois presente uma informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 

(04.04.2025, que se transcreve: “Considerando a decisdo de contratar deliberada em reunido de 

Camara Municipal de 03 de margo de 2025, referente ao procedimento por Concursos Piblico 

para " Rua da Pedreira - Rendo - Valmaior", nos termos do Codigo dos Contratos Piblicos (CCP), 

aprovado pelo Decreto-lei n.0 18/2008 de 29 de janeiro, atualizado pelo Decreto-Lei 111-B/2017 

de 31 de agosto, com base de licitagdo de 382.771,63€ e prazo de execugdo de 120 dias. A 

entrega das propostas encontra-se definida até as 23:59 horas do dia 07 de abril de 2025. Em 

27/03/2025 a entidade interessada “Paviazeméis - Pavimentagdes de Azeméis, Lda", apresenta 

- pedido de esclarecimento relacionado com lapsos na descricdo de trabalhos e quantidades da 

lista de medicbes. Em 02/04/2025 a entidade interessada “Irmdos Aimeida Cabral, Lda", 



apresenta pedido de esclarecimento relacionado com lapsos na descricio de unidades de 

quantidades da lista de medictes. Nos termos do n.? 7 do artigo 50.9, do Decreto-Lei n.t 

18/2008, de 28 de janeiro, foram analisadas pelos autores. dos projetos os pedidos de 

esclarecimentos apresentados pelos concorrentes, referentes ao concurso para execugdo da 

empreitada supracitada, que se anexam, sendo identificadas pequenas alteragbes ac Mapa de 

MedicGes pelo gue se propde ao abrigo do n.? 3 e n.0 6 do artigo 50.9 do CCP o seguinte 

conforme esclarecimento dos autores do projeto, nomeadarnente:- Art. 2.3.1:0 arruamento de 

restabelecimento sera para te uma largura de 5,00 m de plataforma, mais 1,00 m de berma en 

cada lado. A desmatacao sera a necessaria para se garantir uma faixa com 7,00 m livres; - Art 

2.3.2: Por lapso, onde se refere “pontdo” devera ler-se "zona de intervengdo do Muro”; - Artj 

2.7: Junto se remete planta de localizagdo da entrada existente. Informamos que fo§ 

complementada a descricdc do articulado; Art® 2.8: Junto se remete planta de localizagao dé 

entrada existente. Informamos que foi complementada a descrigdo do articulado; - Art 5.4; Poé’ 

lapso, onde se refere "betdo armado” deverd ler-se “betdo”, e considerar o desenho 03 aguaf 

pluviais; - Art 9,2: Fol complementada a descrigdo do articulado; - Art 9.3: Corrigir termg 

"Anulagdo”; - Art. 47: Corrigir unidade de m3 para m2. Os esclarecimentos prestados, 

respetivas corregdes do articulado do mapa de medigbes nado alteram quantidades, nem o va!o% 

base. Assim, analisadas as constatando-se a veracidade dos argumentos apresentados, e po: 

forma a garantir as condicdes de todos os interessados poderem elaborar as propostas, e d : 

acordo com o n.@ 1 do art. 50.° do CCP, propde-se: a) aprovagdo das correcdes do mapa de 

quantidades e respetivas pegas desenhadas complementares. Dada a urgéncia na tramitagdo d r 

procedimento da empreitada em referéncia, para que os interessados obtenham a fnformagéo§ 

no prazo legal para resposta do Jiri e dada & impossibilidade da Camara Municipal reunir e {_ 

tempo atil, uma vez que o prazo previsto para a convocatoria de reunides extraordinarias d: 

Ex.ma Camara Municipal, nos termos do disposto no n.% 2, do art.¢ 416, da Lei n.© 75/2013, d 

12 de setembro, é de, pelo menos, 2 {dois) dias Uteis de antecedéncia, propde-se a aprovaca 

do conteldo da presente informagdo e da proposta nela contida, por despacho de Ex.mo Sr 

Presidente da Camara Municipal e o envio da presente proposta para ratificagdo a proxim 

reunido ordinaria da Ex.ma Cémara Municipal, de acordo com o n.? 3, do art.© 359, da Lei n, 

75/2013, de 12 de Setembro na sua atual redacdo. Assim, propbe-se a ratificacdo do despach 

proferido pelo Ex.mo Sr. Presidente da Camara Municipal em 03 de abril de 2025 e dos refer:doT 

esclarecimentos. A consideragio SUPEFIOr.” =---=smsss s oo e e 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.2 3 do art.® 35, do Anexo % 

Lei n.o 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ratificar o despacho acimé 



V.41 “ESTABILIZACAO DE TALUDES E RECONSTRUCAO DA VIA CICLAVEL DE VALMAIOR 

NA EN 16" - RELATORIO FINAL, DECISAO DE ADJUDICACAO E MINUTA DO CONTRATO 

Continuando, foi, presente, para apreciagdo, ¢ relatorio finai sobre a andlise das propostas 

ppresentadas ao concurso publico para execugdo da empreitada de “Estabilizag@o de Taludes e 

Reconstrucdo da Via Ciclavel de Vaimaior na EN 16", elaborado pelo Juri do Procedimento. ----- ; 

Procedimento, adjudicando, consequentemente, a identificada empreitada a empresa 

Paviazeméis - Pavimentagfes de Azeméis, Lda., com sede na Rua Bente Landureza, Lote 5 R/CH 

D.to, Fragdo B, em Oliveira de Azeméis, pelo montante de 478.835,19€, a que acresce IVA a 

taxa legal em vigor, e prazo de execucdo de 120 dias, aprovando também a respetiva minuta 

contratual. Sobre a matéria foi emitida informacg@o pela Divisdo de Obras Municipais, 

Equipamentos e Vias, em 11,04, 2025, - - -rm s o e e e e e e 

V.42 “REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DE ANGEJA” — RELATORIO FINAL, 

IDECISAO DE ADJUDICACAQ E MINUTA DO CONTRATO -------=mmmmm oo 

Cm seguida, foi, presente, para apreciagdo, o relatério final sobre a analise das propostas 

apresentadas ao concurso putblico para execugdo da empreitada de “Requalificagdo do Centro 

Fducativo de Angeja”, elaborado pelo Juri do Procedimento, -~«rmrerm=mmmmmme v e 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o relatério final elaborado pelo Jdri do 

Procedimento, adjudicando, consequentemente, a identificada empreitada a empresa 4Energy - 

Comércio e Instalacdes Técnicas, Lda., com sede na Zona Industrial de Albergaria-a-Velha, Lugar 

do Tace, Arruamente M, em Albergaria-a-Velha, pele montante de 455,.000,00€, a que acresce 

VA & taxa legal em vigor, e prazo de execugdo de 180 dias, aprovando também a respetiva 

minuta contratual. Sobre a matéria foi emitida informagdo pela Divisdo de Obras Municipais, 

Equipamentos e Vias, em 11.04. 2025 - - cmmmmmmm e e e e e 

V.43 “REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DE ALQUERUBIM"” - RELATORIO 

IFINAL, DECISAQO DE ADJUDICAGCAO E MINUTA DO CONTRATOQ -----vrwr-rmmmmmmmcmmmmaan 

Ato continuo, foi, presente, para apreciagdo, o relatorio final sobre a analise das propostas 

apresentadas ao concurso publico para execugdo da empreitada de “Requalificagdo do Centro 

Educativo de Alquerubim”, elaborado pelo JUri do Procedimento. —----=---=wrmerrmemmm e 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o relatério final elaborado pelo Juri do 

Procedimento, adjudicando, consequentemente, a identificada empreitada a empresa Meraky 

Engenharia e Construgdo, Lda., com sede na Rua do Carril, n.® 39, Travassd, em Agueda, pelo 

montante de 359.165,44€, a que acresce IVA a taxa legal em vigor, e prazo de execucdo de 180 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o relatério final elaborado pelo Jari do 



dias, aprovando também a respetiva minuta contratual. Sobre a matéria foi emitida informacao 

pela Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, em 11,04.2025, «=wvrmmmmmmmmumnn oo 

V.44 "ARRUAMENTO DE LIGACAO DA RUA DO HOSPITAL A RUA CASTRO MATOSO - 2.2 

 FASE (AVENIDA D, TERESA)” - RELATORIO FINAL, DECISAO DE ADIUDICACAQ E 

CMINUTA DO CONTRATO —-- oo e e e e e e e e e e e e e e e e e 

Depois, foi presente, para apreciacdo, © relatério final sobre a andlise das propostas 

apresentadas ao concurso publico para execugdo da empreitada de "Arruamento de Ligacdo da 

Rua do Hospital & Rua Castro Matosoc - 2.8 Fase (Avenida D. Teresa)”, elaborado pelo JUri do 

Procedimento. ==m o e e e e e e e e e e e e e e e e e 

A C&mara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o relatério final elaborado pelo Jdri do 

Procedimento, adjudicando, consequentemente, a identificada empreitada a empresa 

Paviazeméis - Pavimentacgbes de Azeméis, Lda., com sede na Rua Bento Landureza, Lote 5 R/CH 

D.to, Fracdo B, em Oliveira de Azeméis, pelo montante de 277.659,98€, a que acresce IVA a 

taxa legal em vigor, e prazo de execugdo de 150 dias, aprovando também a respetiva minuta 

contratual. Sohre a matéria foi emitida informacdc pela Divisdo de Obras Municipais; 

Equipamentos e Vias, em 11.04.2025, 

VI.45 COMPROPRIEDADE ~ PREDIO RUSTICO INSCRITO NA MATRIZ PREDIAL SOB O 

ARTIGO 4855, LOCALIZADO NA RUA DO VALE DA GRAMA, LUGAR DE ASSILHO, 

FREGUESIA DE ALBERGARJTA-A-VELHA E VALMATOR -«voumrormss s s e 

De seguida, foi presente um requerimento de André Filipe Santos de Macedo, no qual solicita 

nos termos do n.2 1 do artigo 54° da Lei n.92 81/95, de 2 de setembro, na redacio dada pela Lei 

n.0 64/2003, de 23 de agosto, a emissdo de parecer favoravel a constituigdo de compropriedade 

sobre o prédio riustico situado na Rua do Vale da Grama, lugar de Assilhd, freguesia de 

Albergaria-a-Velha e Valmaior, municipio de Albergaria-a-Velha, inscrito na matriz sob o artige 

4855, com @ area de 2077 M2, m-=mmm oo e e 

Lido o parecer técnico da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificacdo Urbanal 

- de 03 de abril de 2025, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer favoravel 

a constituicdo de compropriedade sobre o identificado prédio. ==-=n----mmmmmm e 

V1.46 COMPROPRIEDADE — PREDIO RUSTICO INSCRITO NA MATRIZ PREDIAL SOB © 

ARTIGO 4567, LOCALIZADO NA QUINTA NOVA, FREGUESIA DA BRANCA ---------------1 

Continuando, foi presente um requerimento de Manue] Carlos Bastos Castelhano, no qual 

solicita, nos termos do n.% 1 do artigo 540 da Lei n.© 91/95, de 2 de setembro, na redacdo dadg 

pela lei n.0 64/2003, de 23 de agosto, a emissdo de parecer favordvel & constituicio de 



compropriedade sobre o prédio ristico situado na Quinta Nova, freguesia da Branca, municipio 

e Albergaria-a-Velha, inscrito na matriz sob o artigo 4567, com a area de 930 m2, ---—----~-u- 

Lido o parecer técnico da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificacdo Urbana, 

rle 04 de abril de 2025, a Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorave) 

& constituicdo de compropriedade sobre o identificado prédio. ---------rrrmmmm e s 

\/1.47 PROCESSO DE OBRAS PARTICULARES N.© 171/2025 -----cnmmmmmmmmmmmmmmmmcomes f 

Depois, foi presente ¢ processo de obras particulares n.© 171/2025, de Anténio Ferreira Alves 

respeitante a legalizagdo de obras de ampliacdo de edificio destinado a habitacdo 

pstabelecimento de fabrico de pdo, num terreno situado na Rua dos Moinhos, lugar de Fontdo, 

freguesia de Angeja, conforme local assinalado nas plantas constantes do processo. ---------~-- 

Lido o parecer da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificacdo Urbana, de/ 

29.03.2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencdes dos Srs. 

Vereadores Dr, Pedro Pintor e Dr. Pedro Santos, deferir a pretenso nos termos do citado 

DAY B, === = = = o o e e e e e L T 

Os Senhores Vereadores Dr, Pedro Pintor e Dr. Pedro Santos declararam abster-se, em coeréncia 

COM a sua posicdo sobre a legalizacdo de obras particulares gque previamente ndo foram 

devidamente HCenCiadas. ~--oss s s e mc oo e o s s o e 

V1.48 DELIMITACAO DA AREA DE REABILITACAO URBANA (ARU) DE FROSSOS - 

FREGUESIA DE SAQ JOAO DE LOURE E FROSSOS =-=rrn-mmnsmmmms s oot 

Apds andlise da informagdo da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo 

Urbana, de 10 de abril em curso, prestados que foram os esclarecimentos necessarios peio Sr, 

Presidente, a Cdmara Municipal deliberou, por unanimidade, propor a Assembleia Municipal, para 

efeitos do disposto na alinea ccc) do n.© 1 do artigo 339, do Anexo I da Lei n.© 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redacdo, e no &mbito do Decreto-Lei n.© 307/2009, de 23 de outubro, 

na sua atual redacdo, a aprovacio da Delimitacdo da Area de Reabilitacdo Urbana (ARU) de 

Frossos, freguesia de S30 Jodo de Loure e Frossos, conforrme Memoria Justificativa e Descritiva 

que consta do processo, documento que, assinado e rubricado pela Cidmara Municipal, se da 

aqui como inteiramente reproduzido para todos os efeitos legais e gue, de acordo com o disposto 

no n.¢ 1, do artigo 59, do Decreto-Lei n,9 45362, de 21 de novembro de 1963, na redacdo dada 

pelo Decreto-Lei n.© 334/82, de 19 de agosto, fica arquivado na pasta anexa ao presente Livro 

V1.49 DELIMITACAO DA AREA DE REABILITACAO URBANA (ARU) DE TELHADELA - 

IFREGUESIA DE RIBEIRA DE RAGUAS ~-------msmmmm e oo 

=
 



Analisada a informac&o da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo Urbana, 

de 10 do corrente més de abril e prestados os esclarecimentos necessarios pelo Sr. Presidente, 

a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, propor & Assembleia Municipal, para efeitos do 

disposto na alinea ccc) do n.0 1 do artigo 339, do Anexo Ida Lein.® 75/2013, de 12 de setembro, 

na sua atual redacdo, e no dmbito do Decreto-Lei n.2 307/2009, de 23 de outubro, na sua atual 

redacdo, a aprovacdo da Delimitacdo da Area de Reabilitagdo Urbana (ARU) de Telhadela, 

freguesia de Ribeira de Fraguas, conforme Memoria Justificativa e Descritiva que consta do 

processo, documento que, assinade e rubricadc pela Cadmara Municipal, se da aqui como 

inteiramente reproduzido para todos os efeitos legais e que, de acordo com o disposto no n.9 1 

do artigo 59, do Decreto-Lel n.0 45362, de 21 de novembro de 1963, na redacdo dada pelo 

Decreto-Lei n.© 334/82, de 19 de agosto, fica arquivado na pasta anexa ao presente Livro de 

E ndo havendo mais assuntos a tratar, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovaf 

em minuta, para efeitos da sua imediata executoriedade, nos termos do disposto no n.© 3 do 

artigo 57° do Anexo I da Lei n.9 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacgdo, as 

deliberagbes a que correspondem os pentos 4, 5, 6, 7, 8,9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 

19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 41, 42, 43, 

44, 45, 46, 47, 48, e 49 da Ordem do Dia, apds ¢ que o Sr. Presidente da Camara Municipal 

declarou a reunido encerrada, eram 09:50 horas, desejando a todos uma boa Pascoa, com muita 

saude e para constar e demais efeitos se lavrou a presente ata, que vai ser assinada pelo Sr. 

Presidente da Céniara Municipal, por: {odos os membros que assim o pretendam & por mim, 

ST SR SR ..., Técnica Superior, que a redigi, =----=~=~=--- : 
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E BE U N I B2 O Dsr i 

DESTINATARIO: Ex.mo Sr. Presidente da Camara Municipal de Albergaria-a-Veiha 

ASSUNTO: Estratégia Local da Habitagdo — Reabilitacdo Habitagdo Sociai junto & 
Misericérdia — Trabalhos a Mais 

DATA: 29/04/2021 M 

Divisi e Planeamento Gestiio Urbanistica e Requalificagdo Urbana 

Secao/Servigo o L& 
obras pariculares@em-atbergaria pt o :LL 

INFORMACAO 

A empreitada de Estratégia Local da Habitagdo — Reabilitagdo Habitagdao Social Junto a 

Misericordia, foi adjudicada a 4Energy - Comércio eginstalactes Técnicas, Lda com sede 

na Lugar do Taco, Arruamento M, Zona Industrial de Albergaria-A-Velha 3850-184 Alber- 

garia-A-Velha, pelo valor de 684.800,11€ ¢ um prazo de execugdo de 360 dias. 

A referida empreitada teve o seu inicio a 14 de novembro de 2024. 

[y 
No decorrer dos trabalhos de execugdo da empreitada, relativa & reabilitacdo das 

Habitagdes, constatou-se a necessidade de apresentacdo de trabalhos a mais, resuftantes 

da avaliagdo relativa a aspetos construtivos e ainda na execuc¢do de algumas tarefas 

consideradas relevantes. 

A Avaliagao dos Trabalhos a Mais foi avaliada ou pelo Autor de Projeto e pela Fiscalizagéo, 

Em anexo: 

» Proposta do Empreiteiro para Trabalhos a Mais e Complementares (registo 

fotografico); 

> Analise fiscalizacdo sobre a proposta de Trabalhos a Mais e Complementares do 

Empreiteiro (Com percentagem de custo para estes trabalhos relativamente ao 

preco de contrato}; 

O valor dos trabalhos a Mais e Complementares é de 135.769,68€ (cento e trinta e cinco 

mil, setecentos e sessenta e nove euros e trés euros e dezoito céntimos), o que 

corresponde a 19.82 % do valor do contrato. 

‘aoe Comonyase Perera Tavares . JRE0-008 Albergana a Vefa ¢ tel 351 284 529 300 7 fax 351 234 B2 205 T N PO UG VB3 140 
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Atendendo ao valor dos trabalhos a menos apurado, 28.549,18€, (vinte e oito mil 

quinhentos e quarenta e nove euros e dezoito céntimos), o custo financeiro total é de 

para a diferenca entre trabalhos a mais e a menos é de 107.220,50€, o que totaliza 

15,65% do valor contratual. 

Dos trabalhos atras referido destacam-se; 

Trabalhos a Mais: 

s Aplicacdo de maiores quantidades no isolamento térmico ETICS (Percentagem 

dos Trabalhos relativamente ao valor contratual 2.24%): 

Trabalhos Ndo Previstos: 

¢ Na execugdo da cobertura e derivado ao acentuado estado degradacdo desta 

foi necessario: 

o Remocdo do ripado e vigas de madeira existentes, incluindo transporte a 

vazadouro, incluindo remate com argamassa nas paredes laterais. 

o Fornecimento e aplicacdo de estrutura para o telhado em vigas Omega 

100x1,5mm, incluindo todos os trabalhos necessarios. 

o Fornecimento e aplicacio de OSB 22mm sobre 0os omegas para receber o 

XPS, 

{Percentagem dos Trabalhos relativamente ao valor contratual 

2.55%): 

¢ A Necessidade de demoligdo das paredes em alvenaria de granito, incluindo 

corte da pedra, reforgo da ombreira com 2 vigotas e transporte dos residuos a 

vazadourc. As pedras devidas 3as suas dimensdes irregulares tém que ser 

serradas ou cortadas com cabo de ago (Percentagem dos Trabalhos 

relativamente ao valor contratual 2.12%). 

ifan 4351 254 522 228 7 NAPC GG 783 14 
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¢ Constatou-se em cbra ser necessario o fornecimento e aplicacio de nicho para 

contadores de acordo com o desenho fornecido {Percentagem dos Trabalhos i< *E“F\ 

relativamente ao valor contratual 1.38%). 

+ Verificou-se a necessidade de escavacdo para implantacdo dos pisos, incluindo ;;( 

o transporte a vazadouro dos produtos escavados (Percentagem dos Trabalhos 

relativamente ao valor contratual 1.2%). 

Foi ainda considerado um trabalho, ndo previsto no projeto, para a regularizacdo dos 

vdos para aplicagdo da Nove caixilharia (Percentagem dos Trabathos relativamente ao 

valor contratual 0.34%). 

De acordo com o n.2 1 do art.2 3749, do referido diploma o prazo de execugdo é 

proporcionalmente prorrogade em 71 dias, sendo necessario a atualizacdo do programa 

de trabalhos e cronograma financeiro. Consultada a Divisdo Financeira, informa-se que 

existe cabimento financeiro na rubrica desta empreitada. 

Pelo exposto, coloca-se a consideragdo de V. Ex.a a aprovacdo dos trabaihos 

complementares, de acordo com o mapa de medigdes que se anexa. 

- Os téepjcos, 
A 
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